链博会是个什么会?

如何"链"起你我他?



7月16日,工作人员在健康生活链展区展示一款骨科手术机器人。新华社记者任超摄

炎炎夏日,全球目光再次聚焦中国。 7月16日,第三届中国国际供应链促进博览会(链博会),将在北京中国国际展览中心顺义馆开幕。

链博会究竟是个什么会?如何"链"起你我他?记者为你"解锁"这些知识点。



展出的分体式陪伴机器人。新华社记者 金立旺 摄



"机器狮子"表演。新华社记者 张晨霖 摄

这是全球首个供应链盛会一

链博会是全球首个以供应链为主题的国家级展会,由中国贸促会主办,自2023年起每年举办一届,今年首次将举办时间提前至夏季。

了解链博会,不妨先了解什么是供应链。

供应链,指围绕核心产品和服务,与产品研发、原材料采购、零部件生产和运输、成品的组装和分销,直至最终消费的整个过程紧密联系和高效协同的组织形态。而链博会的参展商,正是这些"链"上的各个环节。

由此可见,链博会的重点在于"链"。

换句话说,链博会不是简单地展销商品,而是 展链条、展生态、展场景,注重的是全球供应链上 中下游企业间交流合作,帮助企业更好识别自己 和潜在合作伙伴在供应链上的准确位置,从而促 成对口、具有前瞻性的合作。

中国贸促会办公室主任杨宓说:"链博会不追求 短期的现场交易成交额,更注重推动长期互利合作 的'链接度';展商之间不是'对手',而是'队友',不 是互相'抢蛋糕',而是一起'做蛋糕'。"

这是高水平开放新名片—

经过前两届的精心培育,今年链博会吸引力有多大? 覆盖75个国家和地区的650多家中外企业及机构; 世界500强和行业龙头企业占比超过65%;境外参展商 比例提升到35%;英伟达、施耐德、欧莱雅、路易达孚、美 敦力等大批知名跨国公司首次亮相;多家国际组织和区 域性合作组织设置专门展台······

不断扩大的朋友圈、更强更足的"国际范"成为链博会与国家开放战略同频共振的生动写照。

紧抓开放新步伐,中外企业"组链"亮相。今年,苹果公司将第三次携手我国供应商展示智能制造与绿色制造最新技术;普华永道将聚焦低空经济全产业链供应链生态圈,带来一系列中外合作项目实践成果;英伟达将联合生态伙伴展示AI终端成果……

集聚开放动能,各方作出积极探索。本届链博会将首发由供应链促进指数、连接指数、创新指数、韧性指数构成的全球供应链指数矩阵;聚焦中国一东盟供应链合作、新疆—中亚产业合作等举办专题活动;内地一香港商会联席会议、内地一澳门商会联席会议将首次在链博会期间举办……"链博会是重要的国际公共产品,鼓励百花齐放。"中国贸促会副会长李兴乾表示,中外各方机构、企业和专家学者一同交流,唱响链博"好声音"。

这是合作共赢大舞台——

当前,百年变局加速演进,单边主义、保护主义显著加剧,在此背景下,有效沟通交流比黄金还要珍贵。

链博会不仅能让参展商知道自己处在链条的什么位置,如何跟上下游联动,还通过搭建高层级平台和呈现全供应链场景,为各国企业提供更多合作机遇和更加广阔的合作舞台。

本届链博会设置先进制造、智能汽车、绿色农业、清洁能源、数字科技、健康生活和供应链服务"6链1展区";高质量举办10场主题活动、2场主宾类活动和N场专题活动;首创设立"链博首发站"新品发布专区,集中发布参展企业的新产品、新技术、新工艺、新场景……让供应链真正变成"共赢链"。

面向未来,不论是超大规模的国内市场机遇,还是更高水平的对外开放机遇、持续涌现的创新合作机遇,中国的无限机遇成为各方交朋友的重要支撑。杨宓表示,每家优质企业都有能够帮助它实现资源最优配置的合作伙伴,"链博会一定会帮你找到它"。

以"链"为名,共谋发展。正如中国贸促会副会长于健龙所言:链博会的"链",是链接世界、共创未来的"链"。维护全球产业链供应链安全稳定,坚持创新引领和数智供应链发展,打造绿色可持续供应链,深化全球工商界合作,这是链博会的态度,也是全球工商界的期望。

(据新华社北京7月15日电新华社记者邹多为、董雪)

海垦集团 携四大核心产业 亮相链博会

南国都市报7月16日讯(记者路静)

7月16日,第三届中国国际供应链促进博览会(以下简称"链博会")在北京中国国际展览中心开幕。海南省农垦投资控股集团有限公司(以下简称"海垦集团")以天然橡胶、热带特色高效农业、海洋经济及南繁种业四大核心产业板块为核心,全面展示其在绿色农业供应链领域的创新成果与国际化布局。

在链博会现场,海垦集团天然橡胶全产业链创新成果引人注目。基础原料端展出了浓缩乳胶、TSR20 胶块等产品,深加工领域则展示了从乳胶寝具到航空轮胎等高附加值制品。展会最大亮点当属第四代智能割胶机,这款配备太阳能供电和智能导流系统的创新产品,不仅实现了一级胶工的切割精度,更能达到人工80%以上的产量,其表现令现场观众赞叹不已,充分展现了海垦集团在橡胶产业智能化升级中的领先实力。

依托90余万亩热带作物基地,海垦集团精心打造了多个国家地理标志产品:生长于陨石坑特殊生态的白沙绿茶、中国首款"零碳咖啡"母山咖啡(博鳌亚洲论坛指定饮品),以及昌农大坡胡椒、金钻凤梨等特色农产品,充分展现了海垦集团"一场一品"战略带来的品牌价值提升和产业升级成果。

海星集团首次以"向海图强"为主题展示海洋经济产业新成果,亮相展会的拉花金鲳鱼冻品、东风螺等深远海养殖产品,凭借创新的"12小时锁鲜"工艺和休闲渔业融合模式受到关注。通过智能化网箱和养殖工船等先进技术,海垦集团正推动海南渔业从传统近岸养殖向现代化深海养殖转型升级,加速构建可持续发展的"蓝色粮仓"。

同时,作为国家南繁战略的重要实施主体,海垦集团展示了南繁种业的最新成果:从优质稻米品种"南繁精象牙"到"海垦香"系列特色产品(小站贡米、蟹田米、火山米),再到创新深加工产品海盐柠檬片,全面展现了从种子到餐桌的全产业链布局,彰显了海垦在现代农业领域的科技实力与品牌价值。

在链博会期间,海垦集团还将举办专场产业对接会,与国内外企业洽谈合作, 共同开拓国际市场,为海南农业现代化注 人新动能。



在链博会上,海垦集团展示天然橡胶 全产业链创新成果。 海垦集团供图